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Условия финансирования.

· [bookmark: _GoBack]Финансирование статей затрат, связанных с организационными расходами по подготовке и проведению соревнований, обеспечиваются за счет средств – Калужской Областной Федерации Киокушинкай Каратэ

Финансирование статей затрат, связанных с расходами по командированию на турнир участников соревнований, тренеров и судей (проезд к месту проведения соревнований и обратно, питание, размещение, страхование), – обеспечиваются за счет средств командирующих организаций.
Для покрытия затрат, связанных с проведением соревнований, могут привлекаться внебюджетные источники финансирования.

        Оргкомитетом соревнований принято решение о стартовых взносах (в виде добровольного пожертвования на уставную деятельность) в размере 1500 рублей за участие в кумитэ и 1500 рублей за участие в ката; если спортсмен участвует и в кумитэ и в ката – взнос 2000 рублей (для возмещения расходов оргкомитета). 

ВНИМАНИЕ! Информация для руководителей. За каждого заявленного спортсмена, но не прошедшего комиссию по допуску, взимается штраф в размере стартового взноса. Заявленным считается спортсмен, включенный в предварительные пули. 
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